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300 hold föld köze/,él ni.
A város, háztartását úgy akarja rendbe­

hozni, hogy az 1907. évi költségvetés kereté­
ben egy 2OO.0U0 koronás kölcsön felvételét 
javasolja a közgyűlésnek, amelyből első sorban 
a különböző alapokból vett kölcsönök vissza­
fizettetnének, a fennmaradó összeg pedig jö­
vedelmező és hasznos beruházásokra fovdit- 
lalnék.

Ezt a kölcsönt úgy akarná megcsinálni a 
tanács, hogy annak törlesztése se a városi 
pénztárt meg ne terhelje, sem pedig községi 
; dóemelést ne okozzon.

A tanács tehát azt fogja javasolni a köz­
gyűlésnek, hogy 300 holdnyi terület hasiltas- 
sék ki a közlegelőből a város részére s az igy 
nyert jövedelemből törlesztessék az uj kölcsön.

A kihasított területet haszonbérbe adás 
utján értékesítené a város.

Ha ez keresztül megy, tagadhatatlan do­
log, hogy a város helyzetén egy csapással se­
gítve hsz.

Hangsúlyozzuk ez alkalommal is, hogy a 
városi tanács a körülmények kényszerítő ha­
tása alatt találta ki ezt a megoldási, mert más 
lehetőség a kibontakozásra nincsen. Ha ez 
keresztül megy, rendben lesz a város házlar- 
tása, ha nem megy keresztül, rövid idő múlva x 
okvetlenül bekövetkezik a város fizetés-képte­
lensége, ha csak 35—4<>0,o-os községi adóval 
nem segítünk a dolgon.

A közgyűlés dolga, hogy hogyan log ha­
tározni, de a helyzet mindenesetre nagyon 
nehéz és felelősségteljes.

ludjuk, hogy a közlegelő nálunk »ne- 
bántsde-virág. De tudjuk azt is, hogy a községi- 
adó nagymérvű félemelése is rendkívül rósz 
vrrl szülne a közönségnél. Sokkal roszabbat, 
mintha a közlegelőből közczélra 3()0 holdat 
kihasítanak.

A két nehéz dolog közül tehát a könnyeb­
biket, helyesebben mondva a kevésbé nehezet 
kell választani. A könnyebbik megoldási mód 
medig az, hogy a közlegelőből a város is kap­
jon, úgy, amint annak idejében az egyház 
kapott.

A községiadó felemelését az egyes adózók 
nagyon megérzik, a másik megoldási módot 
nem érzi meg senki, mert az tagadhatlan, hogy 
ami közlegelőnk gazdátlan és értéktelen nagyon.

Kezdik ezt belátni olyanok is, akik eddig 
hallani sem akarlak a közlegelő megcsorbítá­
sáról. Éppen ezért reményünk van ahhoz, hogy 
a város larl hatatlan anyagi helyzete vég re-va­
laha ra szerencsésen rendezte!ni fog.

KÖZIGAZGATAS.
Uj lámpák. Több uIouik' tizedbeli lakos kér­

vényt adott be a tanácshoz az iránt, hogy a Csa- 
nády István ntezáján a Somogyi Antal háza szeg­
letéig 5—6 lámpa állíttassuk fel.

A szegenyh íz felszerelése. A városi tanács 
megbízta Váczi Ferenc?, tanácsnokot és Márton 
János városgazdái, hogy a mentlázi ápoltak részére 
Iuhaneiniieket és egyéb szükséges felszereléseket 
vásároljanak.

Kutvizsgalat. A városi tanács megbízta Závory 
Lléla mérnököt, dr. Kovács Bálint főorvost és Már­

ton János városgazdát, hogy a polgáriiskola udva­
rán levő szivatynskut vizét vizsgálják meg, s ha a 
viz egészségtelennek bizonyulna, tegyenek javas­
latot az iránt, mimódon lehetne a kérdéses kút 
vizét illatúvá tenni.

Az erdöőri lak kijavítása. Sóvágó Sándor erdőőr 
kérvényt adott be a tanácshoz az iránt, hogy az 
erdőőri lak sürgősen javíttassák ki.

A rendőrség szervezése. A belügyminisztertől 
az alispán utján leirat érkezett a héten a városhoz, 
amely arra utasítja a polgármestert, hogy a rend­
őrség létszámáról és javadalmazásáról tegyen azon­
nal jelentést. Ez a leirat a rendőrség újjászervezé­
sével áll összefüggésben.

Az éjjeliőrök holnap kezdik meg a szolgálatot.
300 hold föld a varosnak. A városi tanács a 

jövő évi városi költségvetéssel kapcsolatosan 300 
hold földet kér a közgyűléstől, a város részére; a 
közlegelőből. Ezt a 300 hold földet haszonbérbe 
akarná adni a város, s ennek jövedelméből fedezné 
az uj 200.000 koronás kölcsön törlesztését.]

Közszemlére kitett költségvetés. Hajdúszoboszló 
város líiOÍ) évi pótköltségvetési és 1907 évi költ­
ségvetési előirányzata f. évi október hó 8-ig a fő­
jegyzői hivatalban közszemlére ki van téve, ahol 
megtekinthető s ellene észrevétel adható.

Varmegyei közgyűlés tartatott kedden, amely­
nek tárgya volt a többek között az a két indítvány 
is, amelyet Lengyel Imre nyújtott be a katonák 
fegyver viselése ellen és a királyi udvartartás! költ­
ség leszállítása tárgyában. A vármegyei közgyűlés 
elvetette mind a két indítványt.

A pénztárak biztonsága. A városi tanács meg­
hízta Zavory Béla mérnököt és Márton János vá­
rosgazdát, hogy a pénztári szobák ablakait vastáb­
lákkal és villamos jelzőkészülékekkel lássák el. A 
villamos jelzőkészülék a hajdúk szobájával lesz 
összeköttetésben, s ott jelzi csengetéssel a pénz­
társzobák ajtajainak kinyitását. Ezen biztonsági fel­
szerelések költségét 331 koronában irányozta elő 
a tanács.

TARCZA.
Betyárvilág a Bakonyban.
- AZ ÁRULÓ KORCSMÁROSNÉ -

Mikor a pandúrok megérkeztek, csakhamar 
zajossá vált a »Csikolú«-csárda. A komiszáros foly­
tonosan a konyhában lebzselt, a korcsmárosné 
mellett, aki nagyon szívesen látszott fogadni a 
csinos fiatalember udvarlását, bár olykor-olykor 
tüzesen rákacsintott az ajtúfélen álló őrmesterre 
is. A tornáezban és a korcsma előtt a pandúrok 
beszélgettek, kisebb-nagyobb csoportokban. A 
korcsmáros a csárda végénél gunnyasztott s azzal 
töltötte az időt, hogy az övvöt igazgatta a mellette 
fekvő bozontos kutya nyakában. A pandúrok lovai 
a korcsma előtt levő tisztáson legelészi "k, meg­
eresztett hevederrel, párosával egymáshoz kötve.

A komiszáros folyton sürgette a vacsorát. A 
szép korcsmárosné igyekezett is, de még sem 
haladt úgy, ahogy szerette volna, mert minden 
lépten-nyomon a komiszáros karjai közt találta 
magát, ahonnan sokszor csak perczek múlva tu­
dott kiszabadulni. Az envelgésnek azonban egyszer 
vége szakadt. A komiszáros pipára gyújtott s le­
ülve egy zsámolyszékre, komoly beszélgetést kez­
dett a korcsmárosnéval, aki már az első kérdés 
után tudtára adta, hogy az őrmester jelenlétében 
nem szívesen beszélget. Az ajtófélen álldogáló őr­
mester a komiszáros intésére azonnal el is távozott.

— Mondja csak korcsmárosné — folytatta

ekkor a komiszáros — járnak-e itt olykor-olykor a 
betyárok?

— Sohasem — felelte a korcsmárosné. Kü­
lönben hiába is jönnének, mert bezárnám előttük 
az ajtót. Azok csak enni, inni tudnak, de fizetni 
nem. Már pedig ami becsületesen megkuporgatott 
kis vagyonkák nem arra való, hogy azt ez a sze- 
dett-vedett népség felfalja, eldorbézolja ingyen.

A komiszáros csak úgy leste a szót a korcs­
márosné szájából. Jól megfontolta, jól megfigyelte 
az asszonynak minden szavát, minden kijelentését. 
De át is látott a szitán. Tisztába jött vele, hogy a 
„Csikoló“-ban az az ur aki fizet. Kivette az asszony 
szavából, hogy a korcsul áros, meg a korcsmárosné 
jó pénzért mindenre vállalkoznak. Ezt a felfedezést 
teliát a saját hasznára akarta fordítani, úgy gon­
dolkozván, hogy milyen pompás dolog lenne a 
Subri fejére kitűzött 10.01)0 forinthoz a korcsmá­
rosné utján hozzájutni. A komiszáros tudta, vagy 
legalább is gondolta, hogy a korcsmárosné hazu­
dott, mikor azt mondta, hogy a betyárok sohasem 
fordulnak meg a »Csikoló*-ban. De hagyta a dol­
got, nehogy a beszédes menyecske, ha rápirit, 
elhallgasson. Rövid gondolkozás után tehát tovább 
folytatta a beszélgetést.

— Bizony jól teszi galambom, ha bezárja 
előttük az ajtót. Nincs azoknak egy krajezárjuk 
sem. Most már meg sem tudnak állatai előttünk, 
meit mindenütt a sarkukban vagyunk. Most is itt 
bujkál Solti i valahol ebben az erdőben, de nem 
mer moczczanni sem, mert tudja, hogy a várme­
gyének minden pandúrja, minden katonája talpon

van. Eddig csak iijesztgettük őket, de most jön ám 
csak a feketeleves, mert az a bizonyos 10.000 
pengő sok embernek csiklandozza a markát.

Mikor a korcsmárosné a 10.000 pengőt meg­
hallotta emlegetni, elállóit szeme, szája.

— llát aztán ki kapja meg azt a 10.000 pen­
gőt — kérdezte érdeklődve a komiszárostól.

- - Az, aki élve, vagy halva kézrekeriti Sobrit, 
meg aki segít kézrekeriteni.

A galuskaszürő majd kiesett erre a korcs­
márosné kezéből. Látszott, hogy rettenetes zavar­
ban van. Tett-vett, jött, ment. Háromszor is meg­
sózta a galuskalevelet, a csirkepaprikásba meg el­
felejtett sót tenni. Beszélni is akart volna, de szó 
nem tudott kijönni a torkán. A 10.000 pengő 
kezdte csiklandozni az ő markát is. A komiszáros 
észrevette az asszony zavarát s találomra oda 
szólott neki:

— Ne féljen galambom, mondja ki ami a 
szivén van. —

Az asszony reszketve odahajlott a komiszá­
roshoz s alig hallható hangon ezt súgta a fülébe:

— A betyárok ma este itt lesznek.
Erre meg már a komiszáros jött zavarba. De 

csakhamar feltalálta magát s kiszólott az őrmes­
ternek, hogy nyergeltessen.

A pandúrok nyergeim kezdtek, ezalatt azon­
ban a komiszáros tovább beszélt a konyhában a 
korcsmárosnéval.

(Folyt, köv.)
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Az ipartestület uj zászlójának 
felszentelése.

Az ipartestnlet uj zászlóját ma egy hete szen­
telt»* fel nagy ünnepélyességgel. A zászlószentelési 
ünnepélyen a debreczeni ipartestiiletet Zellinger 
Kde elnök, Dávid ház y Kálmán és Vetéssy Béla 
képviselték. Képviselve volt az ünnepélyen a többi 
szomszédos városok és községek iparossága is. A 
debreczeni kereskedelmi és iparkamarái Körner 
Béla gőzmalmi igazgató képviselte. Megje entek az 
ünnepélyen dr. Boldizsár Kálmán di híeezeni he­
lyettes fÖka I át 1 .ászló d< bv< czeni
kei eskedő, Mz nI zászló készítője is.

A / ö pély tula még szombaton
este megkezdődött, a mikor a két dalát da szépen 
sikerült szerenádot adott Závory Bélám* úrnő 
zászlóanya és Kovács Gyula alispán zászlóvédnök 
tiszteletére. A szerenád a zászlóaina lakásán folyt 
le, ahova akkor este Kovács Gyula zászlóvédnök 
is hivatalos volt, több elő-ke lő vendég társasá­
gában.

A tulajdonképem zászlóavatási ünnepély ázom 
ban vasárnap délután folyt le, a városháza előtti 
piacztéren, ahol már a délelőtt folyamán emelvényt 
készítettek az ünnepély szereplői számára

Az iparosság és a koszoruszlányok délután 3 
órakor kezdtek gyülekezni, az ipartestület helyi­
ségében, amely alig volt képes befogadni a

ren-
élő-

lészt

Az élőképcsoportozatot Máyer Kálmán 
dezte. A csoportozat az ipart jelképezte. Az 
képcsoportozatban 16 koszorusleány vett 
megfelelő jelmezben.

Azután táncz következett, amely világos reg­
gelig tartott. A pavilion nagyterme alig volt képes 
befogadni az óriási számmal megjeleni közönséget. 
A hangverseny és a lánezmulatság méltó befeje­
zése volt a minden tekintetben sikerült és nagy­
szabású ünnepélynek.

Végül megemlítjük, hogy az ipartestedet uj 
zászlóját Závory Béla tervezte, a tervezet valóban 
mii vészi sikere tehát az ő érdeme, inig a zászló 
kiállításával a »Donogáp és Somossy debreczeni cég 
vívott ki méltó elismerést.

i

Egy debreczeni gyáros sikere.

re
kívül nagy számmal összegyűlt érdeklődőket. Dé­
lután 3 órakor száz fehérbe öltözött koszorús- 
leány Pénztáros István főjegyző vezetése alatt a 
zászlóanya lakására indult, hogy felkérjék Závory 
Béláné úrnőt az ünnepélyen való megjelenésre. A 
rendezőbizottság és a koszorusleányok nevében 
Pénztáros István főjegyző gyönyörű virágbokrétát 
nyújtott át ez alkalommal a zászlóanyának. Kö­
rülbelül 4 óra lehetett, mikor a menet a zászló­
anya lakásáról elindult az ünnepély színhelyére. A 
zászlóanyát kisérő fehérbe öltözött koszorúslányok 
hosszú sora remek látványt nyújtott. De volt is 
sok nézője, mert mikor a menet a piacztérre ért, 
akkorra már ezrekre menő tömeg tolongott az 
emelvény körül, ahol a tűzoltóság tartotta fenn a 
vendet, Foghtiiy János főparancsnok vezetése alatt, j

Mikor a zászlóanya a zászlóvédnök karján az 
emelvényen megjelent, a közönség lelkes éljenzés­
ben adott kifejezést az ünnepély két főszereplője 
iránt érzett tiszteletének és rokonszenvének. Az 
emelvényen a zászlóanya számára virágokkal dí­
szített ülőhely volt készítve, melyet a koszorúslá­
nyok kettős sorban, nagy félkört képezve vetlek 
körül.

Az ünnepélyt Kovács Gyula alispán zászló­
védnök nyitotta meg, ismertetve az uj zászló tör­
ténetét.

Majd Iléiteky Lajos ev. vet. lelkész tartott 
magas szárnyalást! felavató beszédet, méltatva a 
inunkat, mint az cinben buldogu *’«.< legliatlialósabb

Killer Ede, akinek évek óta fényes bútor üz­
lete van Debreczenben, mintegy két év előtt bú­
torgyárat létesített városunkban. Killer Ede bútor­
gyárának megbízhatósága e rövid idő alatt is or­
szágszerte ismeretes lett, mert nemcsak a magá­
nosok, hanem a bútorkereskedők is szívesebben 
vásárolják és árusítják a Killer gyárában készült 
jó minőségű és meglepő ízléssel kiállított bútorokat, 
mint az osztrák gyárosok által készített régi stilii, 
gyönge kivitelű bútorokat.

Legutóbb pedig a Debreczenben alakult Ál­
talános Takarékpénztár teljes berendezésének el­
készítésével aratott sikert és elismerést Killer Ede, 
aki a nag\ bankhelyiség összes helyiségeit ren­
dezte be saját gyártmányú felszereléssel és búto­
rokkal. Az Általános Takarék berendezése olyan 
Ízléses és elegáns, hogy az előkelő fővárosi nagy 
pénzintézetek közt is alig találni hozzá hasonlót.

Az Általános Takarékpénztár méltányolta a 
Killer Kde megbízhatóságát és megelégedésének 
az alábbi elismerő nyilatkozatban adott kifejezést :

Tekintetes Killer Ede bwtorgyáros urnák

Debreczen.

Elengedhetetlen kötelességünknek tartjuk és 
készséggel teszünk eleget ez alkalommal, hogy ki­
nyilatkoztassuk, miszerint intézetünk összes bú­
torait és berendezési tárgyait az ön bútorgyára 
szállította részünkre és hogy azokkal úgy a tár­
gyak tetszetős és szolid kivitele, valamint azok 
aránylag olcsó áraival teljes megelégedésünket és 
elismerésünket vívta ki magának, elannyira, hogy 
az ön bútorgyárát, mint igen előzékeny és a kor 
színvonalán álló hazai ipartelepet bárkinek 
lélekkel ajánljuk.

Debreczen, 190(1. szeptember 24.
Általános Takarék pénztár r. t 

Dr. Hegedűs.
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a következő felírás áll:
*A hajduszoboszlói ipartestületnek 

Závory Béláné 
1906. szept. 23.«

A második szeget a közönség 
zése közben Kovács Gyula alispán, 
illesztette be a zászlóba.

A szegbeverések délután fél 6 
véget, amikor Muhy Dániel ipartestületi elnök ki­
jelentette, hogy a szegbeverések másnap délután 
foh láttatni fognak az ipartestület helyiségében, a 
mi meg is történt

Az ünnepély azzal ért véget, hogy a zász­
lói ciinók átadta a zászlót megőrzés végett Muhy 
Dániel ipartestületi elnöknek, j

Az ünnepély befelyezése után koszorúslányok 
csapata hazakisérte lakására a zászlóanyát.

K.'te 8 órakor a pavillonhan folytatódott az 
ünnepély hangverseny nyel, élőképcsoportozat be­
mutatásával és tánczmulatsággal.

Lapunkra október hó 1-ső napjával uj előfizetést 
nyitunk s tisztelettel kérjük úgy helybeli, mint vidéki 

I el fizetőinket, miszerint előfizetéseiket megújítani szíves­
kedjenek.

Uj előfizetők a szerkesztőségnél, vágy a lapkihor- 
: dóknál rendelhetik meg lapunkat.

Tisztelettel:
„SZOBOSZLÓ és VIDÉKE“.

I
HÍREK.

— Dr. Boldizsár Kálmán debreczeni h. fő­
kapitány vasárnap városunkban időzött és részt 
vett az ipartestületi zászló felavatási ünnepélyén. 

Boldizsár Kálmán, Zellinger Ede, DávidházyDr
Kálmán és Vetéssy Béla ez alkalommal a G. 
János vendégei voltak, aki vasárnap délben 
det adott vendégei tiszteletére.

Tóth
ebé-

A hajduvármegyei függetlenségi és 48-as
párt a heten tartotta meg alakuló gyűlését Debreczen­
ben. A párt elnökéül Wészprémy István hadházi ügy­
véd választatott meg.

A H.-Szoboszlói Takarékpénztár részvény- 
társaság f. hó 23-án megtartott rendkívüli közgyűlésén 
egyhangúlag elfogadta az igazgatóságnak az alaptőke

felemelésére vonatkozó indítványát. E szerint 400 drb 
uj részvény bocsáttatik ki 450 kor. vételárban s a vé­
telár 4 egyenlő részletben, folyó évi november és de- 
czember hó 15-én, továbbá 1907. évi január és február 
hó 15-én fizetendő be. A régi részvényesek elővételi 
joggal bírnak, s ezen jog folyó évi november hó 1-ig 
bejelentendő. — Az esetre, ha Hajdúszoboszló város 
elővételi jogával élni akar. feljogosjttatott az igazgató­
ság újabb 200 darab részvény kibocsátására. A taka­
rékpénztár közgyűlésén a várost ü. Tóth János rkapi- 
tány képviselte.

— Orgonaátvétel. Az ev. ref. templomban 
épült uj orgonát hétfőn adta át a vállalkozó az egyház­
nak, nagy közönség jelenlétében. Az uj orgonán Beké 
Antal hajdúböszörményi kántor végzett próbajátékot. 
Az uj orgona minden tekintetben kifogástalannak bizo­
nyult. Az átvételre kiküldött bizottság tagjai délben tár­
sasebédre gyűltek össze a Bika vendéglőben.

Az iparostanoncziskolai bizottság gyűlést 
tartott pénteken, melynek tárgya az igazgató mull évi 
jelentése s az uj tanév megnyitása volt.

A szüretek a héten befejeződtek az összes 
kertekben. A termés mennyisége és minősége teljesen 
kielégítő. Akik jókor szüreteltek, azoknak természetesen 
savanyú lesz a boruk.

— Jégvermelés szeptemberben. Hogy a hétfői 
, jégeső mennyire nagy volt, legjobban bizonyítja az a 

körülmény, hogy hétfőn délután és kedden reggel több 
korcsmáros megtöltötte a jégvermét jéggel. Azt hisszük, 
hogy erre sem volt eset emberemlékezet óta.

— Lemondott rendőr. Nagy Gábor rendőr a 
szolgálatról lemondott, mert Debreczen be jobb fizetés­
sel hivatalszolgának nevezték ki.

— Nem kapós a rendőri állás. Sóvágó Gábor 
nem fogadta el a részére felajánlott lovasrendőri állást, 
mert — amint mondja — a lótartás sokba kerül s a 
csekély rendőri fizetésből nem lehet azt viselni.

— Uj lovasrendőr. Kozma Sándor gyalogrcndőr 
a héten lovasrendőrré neveztetett ki.

— Uj rendőrök. Bállá Mihály és Sóvágó Gábor 
a héten rendőrökké neveztettek ki.

— A város szüretje a héten csütörtökön tar­
tatott meg. Termett a Majorban 36 hektoliter és 31 liter 
must, amely literenként 30 fillérjével 1089 kor. 30 fil­
lérért kelt el. A csemegeszőlő árából 188 kor. 86 fil­
lér folyt be.

— A felfedezett model. Sok kedélyes apróság 
történt az iparosok zászlószentelési ünnepélyén, de va­
lamennyi közt legkedélyesebb és legeredetibb az, ame­
lyik a mulatság éjszakáján egy vendéglőben játszódott 
le. A dolog úgy történt, hogy a debreczeni vendégek 
éjfél körül megunták a Pavillon füstös, poros levegőjét 
s elhatározták, hogy elmennek fekete-kávéra valamelyik 
vendéglőbe. A társaság rövid készülődés után egy szo- 
boszlói úriember kalauzolása mellett nemsokára tanyát 
is ütött egy közeli vendéglőben. De a mulatság ott 
sem volt valami élénk. A debreczeni vendégek bóbis­
koltak. ásitoztak, s folyton verték a készülőt. A társa­
ság vezetőjének e közben egy pompás gondolata tá­
madt, Észrevétlenül kiosont a szobából, karon kapta a 
vendéglősnél, bevezette a debreczeni vendégek szobá­
jába, s megállva a társaság asztala mellett, ilyen mó­
don mutatta be :

— Uraim, engedjék meg, hogy bemutassam a 
debreczeni szabadságszobor eredetijét.

Nagy hahota támadt erre, ami azt bizonyította, 
hogy a tréfa talpára esett és találó volt. A debreczeni 
urak szeméből kirepült az álom, s csak azt sajnálták, 
hogy miért nem elébb mentek fekete kávézni.

— Panaszok a mezőbiztos ellen. Peterman 
Imre inezőbiztos ellen sokat panaszkodik a közön­
ség, mert mezőbirónak tolja fel magát illetéktele­
nül, Azt is beszélik, hogy a mezőbiztos pénzért 
osztogatja az „igazságot“, s először minden ügyet 
„negv szem közt“ próbál elintézni. A tanyai lako­
soknak valóságos réme a mezőbiztos, mert folyton 
zaklatja zsarolja őket Úgy halljuk, hogy a legkö­
zelebbi közgyűlésen szóba kerülnek a mezőbiztos 
viselt dolgai. Ez is egy ok arra, hogy az általunk 
javaslatba hozott i n ező re n d őrk api tán y i állás minél 
elébb lelállittassék.

— Alaptalan mendemonda. Sark ad i Juli­
án na I í éves leány a lié’en hirtelen meghalt. Ha­
lála után az a bir kelt szárnyra a városban, hogy 
Sarkadi .Kiliánná megmérgezte magát. Ez a híresz­
telés teljesen valótlan, mert a hivatalos bonczol ás 
bebizonyította, hogy Sarkadi Juliánná szivszélliü- 
dés következtében halt meg.
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»SZOBOSZLO ES VI D E K Ei

— Sorozás. A második fősorozás nov. 2-ik és
3-ik napjain tartatik meg nálunk.

_ Rémhír egy kisleány haláláról. A hétfői
jégvihar után az a hir kapott szárnyra a városban, hogy 
egy kisleányt a viz elsodoit az utczán, aki a Koselybe 
bele is fűlt. Ez a hir teljesen légből kapott valótlanság.

— Tengerilopás. A héten a czitrahaton ed' 
dig ismeretlen tettesek betörtek egy darab tenge­
rit" s a betört tengeri legnagyobb részét el is vit­
ték. Újabb bizonysága ez annak, hogy a határ ön­
zetlen, s hogy a külterületek és tanyák biztonsága 

I nagyon rósz lábon áll. Kiváncsiak vagyunk, hogy a 
közgyűlés mikor intézkedik mar a külterületek biz­
tosítása s a mezőrendőr kihagási ügyek gyors és 
megfelelő elintézése tárgyában. ^

Birsalma eladás. Különböző fajn és nagy. 
ságn birsalmák nagy mennyiségben, jutányos áron 
kaphatók Fehér (iábor urnái, VI. t. 42 sz. alatt.

— Lapunk számonkénti elárusitása
Engedve a közönség regen hangoztatott óha­
jának, a ,Szoboszló és Vid ké‘-l ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi íűszer-üzh-tébim kaphatók. 
Egy szám ára 16 fillér.

— T. olvasóink szives figyelmébe ajánljuk 
Fekete Jakab kalap gyári raktárát Debreczenben,
kistemplom mellett, hol a legjobb és legszebb férfi 
és fiú kalapok (Angol, Olasz Pichler és Hazai 
gyártmányú), valamint elismert legjobb szabású 
férfi és fiú ingek, alsónadrágok (saját készítés) 
gallérok, kézelők, gyönyörű szép nyakkendők 
valódi angol és hazai (pécsi) gyártmányú kezt vük, 
zsebkendők és harisnyák a legolcsóbb szabott 
árak mellett óriási választékban kaphatók.

— A két legnagyob ékszarész czég a Debre­
czenben 30 év óta fennálló Blau Lipút 24 év óta 
fennálló l.öfkovits czég egyesült, s most Löfkovits 
Arthur czége alatt vezettetik. Ki óriási választék­
ból megbízhatóan és jutányosán óhajt menyasz- 
szonyi ékszert, ezüstöt stk vásárolni, nyugodtan 

• fordulhat Löfkovits Arthur ékszerészhez Debre­
czenben. j

— A munka jutalma. Az állam a hazai ipar 
fejlesztése czéljából, az iparosok buzdítására dísz­
okleveleket is oszt ki az egyes kiállításokon. Kzl a 
magas kitüntetést a reichenbergi kiállításon a ke­
reskedelmi minisztérium a „Schicht György rész- • 
vénytársaság“ czégnek juttatta, mely szappangyárt­
mányaival köztudomás szerint eddig még el nem 
ért sikereket produkált. A legújabb időben a tár­
saság külön osztályt rendezeti be a kókuszdióból 
készülő »Céres-ételzsir« gyártására, úgy, hogy 
gyártmányai minden más e féle gyártmányokat 
felülmúlnak, az ételzsirok direkt inportált, napon 
számított kókusz-dióból készülnek.

— Legszebb őszi férfidivat újdonságok, u. m. 
ízléses nyakkendők, legjobb formájú divatos férfi­
kalapok 4—5—6 koronáért, jó szabású férfiingek, 
mindenféle férfidivatczikkek a legnagyobb válasz­
tékban a Nyakkendő-király elsőrangú debreczeni 
uridivattizletében kaphatók, főposta mellett Czég- 
vezető Rózsa Lajos.

— Uj előfizetők a szerkesztőségnél, vagy a 
lapkihordóknál rendelhetik meg lapunkat.

— Kik akarnak rendőrök lenni ? Két gyalog­
rendőri állás megüresedvén, akik azt elnyerni óhajtják, 
jelentkezzenek a rendőrfőkapitányságnál, vagy Tóth 
Mihály rendőrbiztosnál. i

— Szolgálati jubileum. Knoblauch Sándor a 
^ Clayton és Schüttle worth mezőgazdasági gépgyári czég 

igazgatója legutóbb e czégnél való működésének 40 éves 
jubileumát ünnepelte. A czég személyzete a jubiláló!, 
ki úgy mint eddig, tovább is megszokott pontossággal , 
és lelkiismeretességgel látja el ügyeit, ez alkalomból a 
Icgszivélyesebben üdvözölte.

— óriási jégeső és vihar vonult el hétfőn 
délután 1-2 óra közölt városunk felett. Közel egynegyed 
óra hosszáig galambtojásnyi nagyságú jegek estek, 
amelydk elpusztítottak, összeromboltak mindent, aho 
a jégvihar elvonult. Egyszer nehány perezre megszűnt 
a jégeső, de azután Még nagyobb erővel tört ki. Egy 
kereskedésben megmértek egy feltűnő nagyságú jég­
szemet. A megmért jég 7 deka nehézségű volt. A jég­
eső után a levegő annyira lehűlt, hogy a jégréteg még

másnap reggel is vastagon feküdt a földön. A jégeső a 
város belterületén pusztított legjobban, a szőlőskertekben 
— szerencsére — alig tett kárt.

— A Pesti Napló idei ajándéka, az 1906. 
évi karácsonyi albuma kiállítása fényével felül fogja 
múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötet 
külömb volt az előzőnél, pedig azok az előző kötetek 
is egytől-egyig remek diszmuvek voltak. A Pesti Napló 
idei ajándékkönyve Rákóczi Album lesz. Javairók fogják 
megírni a nagy szabadságharcz eleven krónikáját. És 
meg fog szólalni ebben a kötetben a kor költészete és 
izzó muzsikája. Nagyszabású festmények, elsőrangú 
illusztrácziók, kiváló mesterek alkotásai díszítik majd a 
müvet. S a inülapokan kívül a sokszorosító művészet 
egész sor több színnyomású képben fog remekelni. E 
díszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését a ma­
gyar iparművészet elsőrangú mesterére hízzák. Ezt az uj 
páratlan diszii ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti 
Napló állandó előfizetőin kivtil minden uj előfizető is, 
aki mostantól kezdve egy évre megszakítás nélkül a 
Pesti Naplóra előfizet, illetve, aki karácsonyig legalább 
egy félévi dijat befizet és egy további félévi előfizetésre 
magát kötelezi. Az előfizetés fél- és negyedévenként, sőt 
havonta is eszközölhető s kívánatra külön értesítést kőid 
c módozatokra vonatkozólag a Pesti Napló kiadóhi­
vatala Budapest, VI. ker„ Andrássy-ut 27. sz.

Közgazdaság.
A Baromfi betegségek cim alatt Parthay 

Géza egy teljesen uj könyvet irt, mely ilyen terjede­
lemben egyedül áll nemcsak a hazai, de a külföldi 
irodalomban is. A mü részletesen ismerteti a barom­
fiak, galambok szobamadarak belső és külső, fertőző 
betegségeit, ezek okozóit, tüneteit és gyógykezelését 
a tudomány mai álláspontján. Ezen könyvvel a kezé­
ben a tenyésztő nincs többé a tapogatásokra és 
kísérletezésekre utalva, hanem rátalál a beteg igazi 
bajára, melyet meg is tud gyógyítani. Mondanuk sem 
kell talán, hogy ezen hézagpótló könyvre menyire 
szüksége van minden baromfi-tenyésztőnek. Ára 3 
korona. Megrendelhető az összeg előlcges beküldése 
melett a Szárnyasaink cimü baromfi-tenyésztési lap 
kiadóhivatalában Budapesten, Rottenbiller-utca 30. sz

Felelős szerkesztő és laptulajdonos 

Fehér ti á h o r.

! HAJDUMEGYEl TAKARÉKPÉNZTÁR.

Felhívás.
A Hajdumegyei Takarékpénztár 1906. szeptember 

16-án tartott rendkívüli közgyűlése 500 darab 300 ko­
rona névértékű uj részvény kibocsátása által intézetünk 
részvénytőkéjének 150.000 koronára leendő felemelését 
határozta el.

Az uj kibocsátású részvények átvételére a régi 
részvényesek elővételi joggal bírnak, oly formán, hogy 
minden két régi részvényre az uj kibocsátásuakból egy 
jut, a megállapított 6C0 korona kibocsátási árban, 
melyből 300 korona a részvénytőke, 300 korona a tar­
taléktőke és egyebb alapok növelésére fordittatik.

A részvényenként 600 koronában megállapított ki­
bocsátási ár 4 részletben fizetendő és pedig:

150 korona 1906. november 15-ig.
150 korona 1906. deczember 15-ig.
150 korona 1907. január 15-ig.
150 korona 1907. február 15-ig.
Akik e részleteket pontosan be nem tartanák, 

a részlet esedékességének napjától 6°/o kamatot fizet­
nek. Azonban legkésőbb 1907. ápril 1-ig a részvé­
nyek teljesen befizetendők, ellenkező esetben a befize­
tett összeg a tartalékalap javára fordittatik és ezek he­
lyett uj részvény lesz kiadva.

Az uj részvények költségmentesen adatnak ki és 
az 1907. évi nyereségben a régiekkel egyenlően része­
sednek.

Ezen közgyűlési határozat folytán felhívjuk a 
tisztelt részvényeseinket, hogy az uj részvényekre elő­
vételi jogukat f. évi szept. 20-tól folyó évi október 20-ig 
gyakorolni és ugyanakkor a régi részvényeket lebélyeg­
zés végett Hajdúszoboszlón intézetünknél bemutatni 
szíveskedjenek, mivel f. évi október 20-án az elővé­
teli jog megszűnik.

A részletbefizetésekről ideiglenes elösmervények 
adatnak ki, melyek a teljes befizetés után uj részvé­
nyekre cserélhetők be.

Hajdúszoboszló, 1906. szept. 20.
Az igazgatóság.

I I

Fajtis/in, lenyészlé.sre alkalmas

sárga Orpington csirkék
kaphatók

FEHÉR öA BOR urnái VI. t. 4 2
A jérezék darabja 3 kor., a kakasoké 5. 

kor A csirkék állami eredetűek és teljesen 
fajtiszták.

OKOS GAZDA,
aki állattartásának jövedelmezőségét hatalmasan fo­
kozni kívánja, használja a legjobbnak elismert „Gazda 
öröme" név alatt törvényileg védett, diáét, állathiz­
laló tej- és tápport. Nagy­
ban fokozza az állatok ét­
vágyát, sulyszaporodását, 
gyors hízását, a tej feltű­
nően javul és szaporodik 
tőle. — E táppor költsége 
100-szorosan visszatérői 
Fényes elismerések és első dijak a Rómában, Lon­
donban, Ostendében és Párisban tartott kiállításokon. 
1 csomag 30 fillér és 1 korona. Kapható ott, ahol a 

Vértes-féle Sósborszesz.
Vértes-féle Sósborszesz minden házban szük­

séges.
Raktár Szoboszlón:

KÖRNER BÉLA czégnél.

Fischer Jakab
látszerész Debreczenben, Főpiacz (Sesztina ház).

Ajánl legfinomabb

/ \, szemüvegek és
orrosipte tőket

legjobb minőségű dupla csiszolt optikai üvegekkel, távollátók, rövidlátók, gyengelátók,. 
szemszenvedők és operált szemeknek. — Gazdálkodóknak nélkülözhetlen kipróbált

Aneroid légsulymérők (időjelzők),
különféle orvosi, fürdő, iskolai és szoba hőmérők. Nagyiló üvegek és összehelyezett 
iskolai górcsövek, szesz, pálinka fokozatok. Mezei és színházi látcsövek és távcsövek leg­
finomabb achromaticus üvegekkel. Szalon lorgnettek és minden optikai tárgyak legjobb minő­

ségben és legolcsóbban kaphatók. — Megrendelések leggyorsabban eszközöltetnek.

4:-
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Üj! üj!
„Angyal“ Drogneria 
RÁCZHERMANN

Debreczen, Piacz-u. 42. Hungária kávéházzal 
szemben.

a n. é. közönség szíves figyelmébe ajánlom 
újonnan berendezett, dúsan felszerelt raktáromat, 
u. m. gyógyáruk, vegyszerek, kötszerek, betegápo­
lás! czikkek, gummi-áruk, háztartási, gazdasági czik- 
kek és gyógykülönlegességek. Valódi angol és 
franczia illatszerek és pipere czikkek. Eredeti angol 
rumok, valódi franczia cognak és orosz teák.

Ujt

Van szerencsém a tisztelt épitő közön­
ségnek szives tudomására hozni, hogy hely­
ben egy

»ö*C'*v*vy*

BC7W W&MBeton,- ezement,- 
eserép gyáratmrsm gAf mr\mve v v* v ve V V

rsm.-^ rvms' m.■ve

rendeztem be.
Elvállalok mindenféle betonozási mun­

kálatokat, úgymint: mozaik-teraszokat, cze- 
ment burkolatokat, beton-hidakat és csator­
nákat.

Gyártok továbbá négyszögletű czement- 
lapokat különféle színekben.

A tisztelt épitő közönség szives párt­
fogását kérem

teljes tisztelettel
 WEINBERGER GÁBOR.

▲ bel- ée külföldi

gyógyszer-különlegességek,
a naponta felmerülő

Hasonszenvi-gyógyszerek, köt­
szerek, szépitő-szerek, gyógy­

szer-újdonságok,
LEGNAGYOBB RAKTÁRA DEBRECZEN ÉS VIDÉKÉRE

IIHALOYITS JENŐ
gyógyszertára és gyógyszerészeti múlaboratoriuma

FŐPIACZ 31., A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

Ursus
a leglökéletesebb szabadalma­
zott borsajtó, felső nyomással, 
három áltétel. Vasgerenda szer­
kezet. Legmagasabb nyomó ké­
pesség. A lörköly egy darabban 
kiemelhelő. A must vasrészekkel 

nem érinlkezik, ezáltal a bor megfeketedése 
ki van zárva. Könnyű kezelés, kevés munka­
erővel. Honi gyártmány. Szőlészeti, borászati, 
és pinczészeti czikkek. Képes árlap ingyen és 
bérmentve.

Tóth Gyula
vasnagykereskedő

Debreczen.

3 havi könyvviteli szaktanfolyama felnőttek 
; számára.

Zalai TTíárk tanár
DEBRECZEN.

(városi bérpalota 2 szám 111. kapu, 2-ik em.)
Tisztelettel értesítem a műveli közönségei, 

miszerint az annyira kedvelt, mert czélszerü- 
nek bizonyult 3 havi könyvviteli szaktanfolya­
mot gyönyörű irassal, vállóismével, kereske­
delmi számtannal, levelezéssel férfiak és nők 
számára, f. év október 3-án és minden követ­
kező hó 3-án újonnan megnyitom.

Vannak nappali, esteli, vidékiek számára 
vasárnapi csoportok. Beiratás naponta 10—12 

Tandíj 50 korona. Több ezerre menő ta­
nítványaim a legelőkelőbb, legjövedelmezőbb 
állásokban világosan bizonyilják, hogy boldo­
gulás és haladás, jelen és jövő egyedül a szo­
lid, az értelmes, a nemesilő munkáé.

szecska és répa vágók
a legolcsóbban beszerezhetők

Bagi István

gépműhelyében

K A B A.

Uj és javitottt vetőgépek nagy raktára.

Eperjesi cserép-kályhak
elsőrangú hazai gyártmány
továbbá főzőedények takarékkonyhák, 
ópületvasdlások, gazdasági eszközök, 
tetőlemezek, mérlegek, revolverek, nagy 
választékban, s a legjutányosabb árban

kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN.

DEBRECZEN. a »Bika« szálloda mellett.

Tűzifa vagonszámra beszerezhető
i HÁY KÁROLY

tiizífakereskedőtől, Debreczen Piacz-utcza 29 (vagy 
llal-utcza 4. sz.) Levéiheli megkeresésre árajánlat­
tal szívesen szolgál.

A Giro
és Pénzt ár© gy ©sülét

Debreczen, Piacz-utcza, 71.

mindennemű bankügyletet
a legelőnyösebben lebonyolít.

Mamák és tanítónők
becses figyelmébe ajánljuk mindennemű kézi- 
munka-czikkeinket és szakértőén vezetett, nagyvá- 

lasztéku előnyomdánkat.
FÜSTÖS TESTVÉREK
Debreczen, Piacz-u. 12.

I I

Vevőközönségem nagyrabecsült bizalma 
folytán ruhaüzletem olyan lendületei 
vett, hogy lérbelileg is terjeszkedni 
volt kénytelen.
Mérték utáni osztályom most elkü­
lönítve áll és igy a vevőközönségnek 
kényelmes áttekintést biztosit a fel­
halmozott óriási áru fölött. 
Hatalmas, az eddigi arányokat raesz- 
sze felülmúló raktárt bocsátók t. ve­
vőim rendelkezésére, rendkívül olcsó 
árakban.

Kitűnő tiszteletiéi

Katz Hermann
Debreczen, Piacz-u. 43.

(Drélier melleti,)
Alapítva 1375-ben,

Uj vasöntöde és géplakatossá#.
Hortobágy malom mellett.

tünk B«rmilTe?^‘LVe?ufoTnan„Ctnr1lkdalnÍ’ ^ ‘t"6"“" mind"nKle «•«"•««1 ««P*«', eszközök«,, „gy vashál, mint rézből készi-

készilttsét JzLlmokTereLezérT h» VT"’- T ™’m',á* nw"e"' “rmrtjrllc napon. - Gépkorongok, Iflzszekrények újonnan «sei, újítását, Javít**,, mindenről« gépek kijavításé, felel Wg melle,,, jutányos árér, elvállaljuk
Yb HD KOLOSOK részére sorlegsz.valtyut újonnan készilünk, berendezünk, vagy azok jávitását elvé laliuk

Építőmesterek és laitafnanlr *áa-,6. ua •, UTAKAT ktszilünk, valamint nzoR minden alkatrészei kaphatók telepünkön
Kisebb é, nagyobb ““t fúr fs Úá?m „ ^ ,5 T ****'“ tó6ke#«e9 »"‘v-ny-ke, és öntöU vasoszlopokal kivánalra készítünk.

nagyobb *"'^•‘^^•«^«1» «Uak, saját gyártmányú szivattyúkkal felszerelve, eg, évi jótállás melle,,.
saját gyártmányú szolopréselnk, valamint azok egyes részel telepünkön kaphatók.

Teljes tisztelettel r <§ m e ^

OZ81K.
Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.


